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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

KOCOURKOV

Popis aktivity

Matematizace dané situace. Sestavovani vyraz(, feseni rovnic.

Predpokladané znalosti

Zapis vyrazUl, feseni soustavy dvou linedrnich rovnic.

Zadani

Do sélu v Kocourkové pFiéIyg puvodné prihlasenych osob a obsadily % vSech mist. Pokud by pfisly
vSechny prihlasené osoby, v sdle by chybélo 12 mist.
Otazky A:
1) Koho je vice: pocet pfihlasenych osob, nebo pocet mist v sdle?
2) Koho je méné: pocet pfichozich osob, nebo pocet mist v sale?

Otazky B: Symbolem m oznacte pocet mist v sale.

3) Kolik mist je v sale?

4) Kolik mist obsadili prichozi?

5) Kolik mist zGstalo volnych?

6) Kolik mist by chybélo, kdyby pfisli vSichni?

7) Kolik mist by bylo potfeba, aby se do salu vesli vSichni pfihlaseni?
8) Kolik mist by zabraly prihlasené osoby, které nepfrisly?

Odpovédi vybirejte z nabidky:

12 +12 12 3 ! 2 1 ! + 12 ! + 12 2 12 3 +12
;m;m ;m ; 4m, 4m, 3m, 3m, 3m ,4m ,3m ,4m

Otazky C: Symbolem p oznacte pocet prihlasenych osob.

9) Kolik osob bylo pfihlasenych?

10) Kolik prihlasenych osob by se neveslo do salu?

11) Kolik prihlasenych osob by se veslo do salu?

12) Kolik prihlasenych osob pfrislo?

13) Kolik prihlasenych osob nepfislo?

14) O kolik vice prihlasenych osob mohlo pfijit, aby byl sl obsazen do posledniho mista?

Odpovédi vybirejte z nabidky C:

3 012 1 1 1 o2 3
Y Y Y Y A T LY

12, p; p+12; p—12;
Porovnejte vyrazy z nabidky B a C a popiste je slovy. Napfr.:

m=p-—12

Pocet mist v sale by obsadilo 0 12 osob méné, nez je prihlasenych.

Autorem materidlu a viech jeho &dsti, neni-li uvedeno jinak, je E. Ridkd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




Bl a®
. :
= ! X 0
evropsky Ak W
MINISTE

socialni
fondvCR EVROPSKA UNIE

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

ERSTVO SKOLSTVI OP Vzdélavani Jednota éeskjch
A Y pro konkurenceschopnost matematika a fyzikd

m+12=p

p>m

_1 12
m—3p

Vyberte si dva z uvedenych vztahi a vypoctéte neznamé m, p.

Otazky D

15) Kolik mist je v sale?

16) Kolik osob bylo pfihlaseno?

17) Kolik prihlasenych osob nepfislo?
18) Kolik volnych mist v sale z(istalo?

Mozny postup reSeni, metodické poznamky

Odpovédi na otazky A:
Prihlasenych osob je vice neZ mist v sdle.
Pocet pfichozich je méné nez pocet mist.
Odpovédi na otazky B:

oy g 12 m o 125 m 4 12;
muﬂm4m1 ym ;4m ’

Odpovédi na otazky C:

12 12 2 ! ! 12
b, 14, p ; SP. 3P. 3P ;

Otazky D

Autorem materidlu a viech jeho &dsti, neni-li uvedeno jinak, je E. Ridkd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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m+12=p

Kdyby bylo v séle 0 12 mist vice, vesly by se vSechny osoby.

p>m

Prihlasenych bylo vice neZz mist v sdle.

3P

Dvé tretiny prihlasenych zaberou tfi ¢tvrtiny mist.

11
4™ 3P

Kdyby zbyla ¢tvrtina mist v séle na tfetinu prihlasenych, 12 osob by si nesedlo.

Fv{eéme soustavu rovnic:

m+12=p
2 3
3P ™3™

2( +12) = 3
3" 3"
8m+96 =9m
m =96; p =108
Q) V séle je 96 mist.
(2) Prihlasilo se 108 osob.
(3) Nepfrislo 36 osob.

(4) Zustalo 24 volnych mist.

Doplnkové aktivity

Pouzijte jinou dvojici rovnic a soustavu vyreste.

Obrazovy material Dilo autora

Autorem materidlu a viech jeho &dsti, neni-li uvedeno jinak, je E. Ridkd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




